

多种科技期刊，300多种内部资料和图书目录，比较全面地反映了市区内科技期刊的收藏情况和国内外科技期刊的出版动态。通过展出，使科研生产人员掌握这些情况，能就近借阅有关图书资料，避免以前那种捨近求远，浪费人力财力的做法。我们计划在此基础上编印全区科技期刊联合目录，以便于生产科研人员利用。

展览期间，有的观众连续几天来图书资料室进行认真地查阅，抄录、予约、商借的300余人次，在一定程度上解决了有关生产科研人员的急需。

专题资料阅览室展出期间共接待有关专业人员410多人次。其中地区设计室先后有33人次前来借阅《新建筑》杂志。在他们的要求下，这套资料还专门为他们增加了四个晚上的阅览时间，展出结束以后，地区轻工局、市内衣厂、市二轻局、地区人民医院等单位先后有十多人次要求继续查阅专题资料，并拍摄了二十多张有关数据和图表的照片。

在展出中，通过广泛收集观众的意见使我们进一步了解到生产科研人员需要资料的情况，结识了许多新读者，对我们今后改进图书情报工作，提高服务质量很有帮助。

四、通过这次展览，进一步增强了科委、工会、和文化主管部门的联系与协作，有利于今后工作的开展。

我们地区“三家”从发通知到展出结

束，几次召开会议，共同商量有关问题，三家派出人员，协同搞好展览。

这次展览与各县（市）和地直有关单位的重视与支持，特别是参加这次筹展和展出的一些同志的辛勤劳动分不开的。如益阳市接到地区举办展览的通知后，市科委、工会、文化局“三家”联合向全市各基层单位发出了筹展的通知。市图书馆的同志还集中人力，集中时间，进行普遍摸底调查，反复核实材料，从200多项服务效果中选出了44项参加展出。筹展工作做得深入细致。沅江煤炭坝煤矿总工会为了搞好筹展工作，促进全矿图书情报工作的开展，专门召开各工区工会主席会议进行研究。

展出结束前，我们请各县（市）和地直有关单位的同志前来对整个展出工作进行了认真地总结评比。评选出四个展出先进单位，七个服务效果一等奖，十七个二等奖，三十五个三等奖。通过评比总结了经验，找出了差距，评出了先进、鼓舞了斗志，使整个展览工作善始善终，对今后的工作是一个很大的促进。

图书情报工作是一项很重要的工作，科学劳动从来离不开图书资料、离不开图书情报工作。我们举办这次展览的目的，也就是为了进一步促进我区图书情报工作，使之在四化建设中作出应有的贡献。

（益阳地区文化局供稿）

全国少年儿童图书馆工作座谈会即将召开

最近，文化部、教育部、共青团中央联合发出“关于召开少年儿童图书馆工作座谈会的通知”，通知指出：“少年儿童图书馆（室）是我国图书馆事业的组成部分，是对少年儿童进行社会教育的重要场所。办好少年儿童图书馆，积极开展以指导阅读为中心的各种有益活动，对于少年儿童的道德培养和知识教育、促进少年儿童健康成长，具有重要意义”。由于多年来，各有关部门对少年儿童的课外阅读没有给予足够的重视，加上十年浩劫的严重破坏，少年儿童图书馆事业发展十分缓慢，少年儿童图书馆阅读设施很不健全，目前全国三亿少年儿童的课外阅读成为一个急待解决的突出问题。《通知》要求，各省、市、自治区对本地区文化、教育和共青团系统所属少年儿童图书馆阅读设施及活动开展情况做一次调查，并分别写成基本情况和若干典型材料上报。座谈会定于今年五月召开，目前正积极进行筹备中。

（燕权）